

# EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redaccion: Corredera 8. Administracion Hostales 4. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris é Ivañez.

Precio: Una peseta al mes. Fnera 3 pesetas trimestre. Anuncios segun tarifa Pagos adelantados

## INTERESANTE

Con objeto de dar salida á la mucha existencia de vino de varias clases, que hay en bodega, del ya anunciado y muy acreditado, procedente del campo de La Romana, y para que sus numerosos parroquianos; puedan con facilidad surtirse de tan exquisitos caldos; se han abierto al público dos expendedorias más; una en la calle de San Pascual, casa de Joaquin Molera, y otra en la calle del Colegio en la carpinteria de Amancio Ocetta.

En dichas expendedorias y en la central calle de Hostales junto á la Union Agrícola, encontrarán vinos de las clases y precios siguientes:

Vino embocado para mesa á 12 reales cántaro y 20 céntimos micheta.

Idem tinto y muy seco para id. á 14 reales cántaro y 1 real micheta.

Idem muy añejo y muy bueno á 3 reales micheta.

Se vende tambien al por mayor.

## SILUETAS

DE IDEAS

Cien pensamientos del Sr. D. José Maria Sarget.

Esta coleccion, el nombre de cuyo autor basta para recomendarla á todas las personas amantes de las letras y de la filosofia, constituye un volumen de 220 páginas en octavo, de elegante y esmerada impresion y se vende al precio de UNA PESETA ejemplar en la redaccion de EL INDEPENDIENTE, Hostales 10, Farmacia.

EL INDEPENDIENTE

## ECOS LOCALES

Ayer deciamos á «La Margarita» que nos quedaba aun mucho que decirle y en efecto; como el colega tergiversa los hechos cuando le conviene sin tener en cuenta que faltar á sabiendas al octavo mandamiento de la Ley Divina, no es propio de un periódico que se titula carlista, y que nos repite en

todos sus números que «no se puede ser carlista sin ser católico,» conviene que hoy pongamos los puntos sobre las ies y sepa el semanario local de una vez para siempre á que atenerse.

En primer lugar, en el artículo que nos dedica en su último número, se dirige á nosotros en la forma que podria dirigirse al órgano de un partido político, y esto á «La Margarita» mas que á nadie, le consta que EL INDEPENDIENTE no es órgano de partido alguno en la localidad.

Defenderá la politica oriolana, y á aquellos que de buena fé intenten plantear un estado político que favorezca los intereses locales, no por lo que la cosa tiene de política, sino por lo que tiene de patriótica.

Nuestros sentimientos son algo mas elevados y la mision que nos hemos impuesto algo mas noble que defender determinadas ideas políticas y procurar sacar diputados á Córtes, diputados provinciales y concejales que vayan á sus respectivos destinos á hacer determinada política, olvidándose por considerarlos secundarios de la defensa de los intereses del pueblo que les dió el acta, no, para nosotros la política es lo de menos, lo de más es la defensa de los intereses de nuestra ciudad querida.

Ya ve «La Margarita» como en esta punto discrepamos en un todo, porque mientras en el artículo que nos ocupa hace la siguiente solemne declaracion: *Nosotros defendemos la política carlista, y si Dios mediante presentamos algun diputado á Córtes será para hacer única y exclusivamente política carlista y nuestros diputados provinciales y concejales solo irán á hacer política carlista, nosotros queremos que nuestro diputado no vaya al Congreso á hacer tal ó cual política exclusivamente sino á defender los intereses de Orihuela; que los diputados provinciales se dediquen á lo mismo y*

## LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas  
« « blanco « 15 «

Pídanse modelos al establecimiento marmoleria de

**Amalio Tortosa**

CALLE SAN NICOLAS

Murcia.

**José Orgilés Martí**

SANTIAGO, I.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Manipulin, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, I.

## CASA

para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redaccion de este periódico darán razon.

GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE HIERRO Y DE MADERA

INGLESAS Y DEL PAÍS.

Especialidad en sommieres americanos.

Nuevos CATRES PROGRESO con privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA

Calle de Hostales, frente á la Agrícola.

que los concejales hagan mucha, pero muchísima administracion y nada, absolutamente nada de política.

Y desengañese el colega, lo que hoy desea todo el mundo no es política cerrada de bandería, sino política abierta y patriótica.

Y para terminar por que el espacio es breve, vamos á hacer constar de una vez para siempre.

1.º Que caso de decidirnos algun día por ser órgano en la prensa de alguna agrupacion política, lo seriamos de un partido no de *un monton* como «La Margarita» dice.

2.º Que mal podemos defender los intereses del *monton* como ella llama á determinada agrupacion política local, cuando precisamente hasta ni suscritores nuestros son la mayoría de los individuos que la constituyen.

Y 3.º Que hoy por hoy, conservamos nuestra apreciada independencia y así como apoyamos el proyecto de presupuestos por los carlistas mismos presentado porque lo creimos aceptable, así como defendimos á los conservadores cuando las últimas elecciones, así como nos han encontrado siempre propicio republicanos y carlistas, conservadores y liberales; para todo aquello que hemos creído justo, así hoy que creemos que no tiene razon «La Margarita» para querer salir con las manos en la cabeza, lo decimos y lo sostenemos así, no porque defendamos esta ó la otra idea política, sino porque no venimos obligados á pensar como «La Margarita» piense, sino á juzgar las cosas segun nuestro leal saber y entender.

Conste pues todo esto, y basta por hoy, y tal vez por siempre de discusiones políticas impropias de nuestra publicacion.

## COMO SE SALUDA

Diferencia bien marcada hay en la manera de saludar en las diferentes naciones de Europa. Existe, no obstante, un rasgo comun á todas en el acto de estrecharse la mano.

Esta costumbre se ha tomado, indudablemente, de los judios, mediante los primeros cristianos, porque únicamente los israelitas fueron, entre todos

los pueblos de la antigüedad, los que emplearon este medio de saludar.

Pero, á medida que nos alejamos de Europa, vemos sustituido el *suake haudo* por efusiones que parecerian en el mundo civilizado de una familiaridad extraña y que marcan, sin duda, la evolucion que separa una simple referencia, de las cortesías que cambian entre si los *tutús*.

En el Celeste Imperio, al encontrarse dos amigos, se cojen las manos, y, apoyándolas reciprocamente sobre el corazon, se balancean suavemente, diciendo, con la cabeza inclinada: ¡*Isim!* ¡*Isim!*!

Si se encuentran dos amigos despues de una larga separacion, caen de rodillas uno ante otro, inclinando la cabeza hasta el suelo, y repitiendo muchas veces esta ceremonia.

Cuando un chino encuentra una persona de rango superior, aproxima sus manos extendidas, las eleva por encima de su cabeza, y se prosterna en esta postura.

Si un chino intentase saludar á la europea, recibiría cincuenta palos, porque entre los asiáticos indica profundo menosprecio hácia la personas saludada el descubrirse la cabeza.

Es, pues, en China la mano la que se emplea para los saludos; pero en algunas regiones del Asia Central, cercanas al Himalaya, tienen la costumbre de saludarse frotándose las espaldas.

En el Indostán se toman los hombres mutuamente la barba.

Los habitantes de las islas del Océano Pacífico, tienen la costumbre de saludarse reciprocamente aproximando sus rostros y frotándose la nariz uno contra otro. Esto, no obstante, solo las personas de igual categoría tienen derecho en alguna de estas islas á tal familiaridad; un inferior debe contentarse con frotar su propia nariz antes de llevar allí la mano de su superior.

Todavía reviste el saludo una forma más extraña entre los habitantes de la isla de San Lorenzo. Cuando dos de estos indígenas quieren demostrarse su estimacion, escupen en las palmas de sus manos y se frotan mutuamente el rostro. Los somalis le simplifican, escupiéndose en la cara. Los ainos, que habitan la isla de Sachalin, se soplan las

orejas, frotándose mutuamente el vientre.

Los lamontes, en Siberia, cojen la mano de la persona que quieren saludar y se la pasan por el rostro; pero si quieren significar más profundamente el respeto que por ella sienten, se arrojan por tierra y se pasan el pié de su interlocutor por la cabeza.

Ciertos pueblos africanos de las regiones del Níger, se saludan haciendo chasquear los dedos.

En Vadai, los negros se saludan andando en cuatro piés. Los kalmukos andan también en cuatro piés, y frotan su nariz el uno contra el otro.

En Egipto, donde se padecen muchas fiebres, que no desaparecen sino transpirando mucho, se preguntan los amigos al encontrarse: «¿Cómo transpira usted?»

Esta influencia de la enfermedades locales sobre las fórmulas de cortesía, se observa en muchas partes.

En ciertas comarcas occidentales de la América del Norte, las jóvenes se preguntan: «¿Cómo lo pasa el niño?», fórmula que se explica por la gran mortalidad infantil que en aquel país reina.

En otras partes de la América del Sur, para no perder el tiempo en vanas ceremonias, se dicen al encontrarse: *Ama re hu?* (Tú)—*A* (sí), se contesta.

El saludo más original es el usado entre los gouds, en las Indias inglesas: en este país, los amigos que se encuentran, se dan un buen tirón de orejas.

Por último; los habitantes de la isla de Corea se dan, á guisa de saludo de bienvenida, formidables bofetones, cuya violencia debe hallarse en razón directa de su simpatía.

¿Cómo se han establecido estas diferentes formas de saludo? ¿De dónde ha nacido la costumbre general de saludarse, ya sea en una ó en otra forma? Problemas son estos que aún no ha resuelto la Antropología. Pero, en todo caso todos los hombres, así los que sencillamente se quitan el sombrero, como los que se escupen el rostro para darse la bienvenida, suscribirán es aforismo de Schopenhauer:

«La cortesía es sabiduría; la grosería es bestialidad; crearse enemigos por su descortesía, raya ya en locura...»

M. R.

SUETOS Y NOTICIAS

«La Unión Católica», arroja sobre la reputación financiera del Sr. Gamazo, el siguiente jarro de agua fría.

Fuera abajo, y dice:

«Pocos hombres han llegado al Ministerio de Hacienda con más prestigio que el señor Gamazo.

Y pocos van a salir de él con menos prestigio, según se ve,

Acabamos de revisar la prensa de provincias llegada por los correos de hoy, y hemos encontrado 87 artículos, 129 sueltos y recortes, escritos contra el Sr. Gamazo, todos a cual más violentos y duros, por la forma y por el fondo.

Algunos colegas no respetan ya ni la vida privada del Ministro de Hacienda.

En realidad, antes se pecó por exceso de entusiasmo, y ahora se peca por exceso de censuras.

El Sr. Gamazo dirá para sus adentros:

«Aprended flores de mi lo que va de ayer a hoy.»

Dice un periódico de Barcelona:

«A las once de ayer mañana, y en las sillas de la rambla situadas frente del Liceo, ocurrió un caso sumamente curioso. Al ir a sonarse un elegante caballero que estaba disfrutando de la sombra de los árboles, se quedó con la nariz entre el pañuelo y las manos.

Parece que se trata de un distinguido rentista que hace unos dos meses fué objeto en Berlín de una operación quirúrgica, costándole la friolera de 5.000 francos.

Manera de curar los constipados.—El invierno se lleva la fama de los constipados y de los catarros; pero la verdad es que en verano se cosechan con tanta abundancia como facilidad, y son de los más pertinaces y molestos.

El ansia de fresco, hace que se salga con demasiada precipitación de los sitios caldeados y se desabrigue cuando se está sudando.

Hay un medio sencillo de evitar los enfriamientos repentinos: no hay más que hacer una buena aspiración al salir de un sitio caliente y aguantar la respiración durante medio minuto, una vez fuera.

De esa manera se da tiempo a que la piel se acostumbre a la nueva atmósfera, y a que los poros, dilatados por el exceso de calor, se contraigan con el fresco.

Un proceso de quince años.—A principios de Agosto se constituirá en el departamento de Cádiz un consejo de guerra para fallar uno de los incidentes de un proceso típico de la lentitud de los procedimientos de justicia en España.

Trátase de una sumaria instruida el año

1878 con motivo de los fraudes de viveres, cometidos en el arsenal de la Carraca durante los años de 1869 al 1875.

Se hallan comprendidos hoy en esos procedimientos unos diez procesados, habiendo fallecido otros tantos en el transcurso del tiempo en que se incoaron, é ignorándose el paradero de otros.

Han actuado como fiscales en esa sumaria más de veinte jefes de marina; han informado más de diez auditores, y trabajado como secretarios más de treinta oficiales.

En los anales de la administración de justicia, es causa célebre por lo complicada y voluminosa, pues para dar término a ella ha sido necesario dividirla en varias partes.

El consejo se compondrá de oficiales generales de la armada, y se calcula que el tribunal permanecerá reunido muchos días para oír la lectura de documentos y deliberar.

Jugadora, infanticida y suicida.—Sin comentarios.

Se ha suicidado en Monte-Carlo, cortándose el cuello con una navaja de afeitar, una señora francesa de 24 años, después de haber perdido a la ruleta 225.000 francos.

Antes de suicidarse extranguló a dos hijos suyos de cuatro y cinco años de edad.

Barbarie.—Anteayer, jugando unos muchachos en la calle de Lucano de Córdoba, tiraron una piedra a un pobre mendigo que pasaba por aquel sitio, hiriéndole tan gravemente, que se hizo preciso dar al infeliz a Extremaunción. No se sabe quien sea el autor de tan salvaje atentado.

¿Qué será de la sociedad española al terminar el siglo futuro?

La pregunta tiene malicia, y no la hacemos a humo de paja.

Cuando la moral y la lógica se enseña en los centros oficiales tan rudimentariamente que puede decirse que estas asignaturas son desconocidas en ellos, el Ministro de Fomento crea 43 cátedras de gimnasia además de las diez ya existentes, que es el número de Institutos que en España existen.

Así a falta de lógica, las venideras generaciones tendrán buenos puños; las discusiones se sostendrán por medio de difíciles piruetas, y los clowns actuarán de doctores.

¿Para qué la lógica y la moral teniendo fuerte musculatura? El siglo futuro será el de los pugilistas...

Ayer mañana llegó a esta ciudad el señor Gobernador civil de Albacete y paisano nuestro D. Francisco Ballesteros.

A las tres y media de la tarde de ayer, pereció ahogándose en el río en el sitio denominado «La Cruz del Río», un muchacho de unos 17 años que había ido a bañarse a

aquel punto.

Son dos ya con esta las desgracias que en breves días tenemos que lamentar y urge que las autoridades den y hagan cumplir las más severas órdenes para impedir que los muchachos sigan bañándose en el río y tengamos que lamentar nuevas desgracias.

Llamamos la atención de los comerciantes sobre un sujeto que ha realizado ya varias estafas tomando el nombre de personas respetables de esta ciudad al pedir género para que le vean, y luego no parece ni el género ni él, y resulta, que las personas cuyo nombre ha tomado, ignoran absolutamente lo ocurrido.

Mucho ojo, pues.

A las diez y media de anoche los gritos de «ladrones» que partían de la casa del sacristán de la capilla de Ntra. Sra. del Carmen, causaron la consiguiente alarma en el vecindario.

Acudió la pareja de servicio en el distrito y considerable número de vecinos, los que siguiendo las indicaciones de la esposa del sacristán entraron en la iglesia encontrando forzado uno de los cepillos.

El ladrón debió entrar por una de las ventanas de la torre, cuya puerta se encontró fracturada.

El ladrón ó ladrones no han sido habidos y el robo debe ser de poca consideración, según el cálculo de algunos sacerdotes que vimos en el lugar de la ocurrencia.

Anoche se cometió en el partido rural de Beniel un crimen verdaderamente repugnante por las circunstancias que en el mismo concurren.

Una mujer, por motivos que ignoramos, decidió matar a su marido siendo por equivocación el hijo de ambos la víctima de esta hiena humana.

El juzgado entiente en el asunto y la criminal ha sido detenida.

Se alquilan, para comercio, los bajos de la casa de la calle de los Hostales contigua a la posada del Sol, y una habitación del segundo piso. Informar en el principal.

CARRUAJES

Se pintan en fino al baño y al fregado al baño de María, y en crudo con toda clase de barnizado.

Pintados a la inglesa.

A más se tapizan toda clase de carruajes a gusto del parroquiano.

Plaza de la Merced, junto a la Iglesia del mismo nombre.

ESLAVA HERMANOS,

Imp. de Luis Zeron, Hostales, 1.



SECCION DE ANUNCIOS

**En la sombrereria DE LOS HOSTALES**

Se ha recibido un gran surtido en fieltros para hacer sombreros de todas clases, y en todos colores, propios para la estacion á precios económicos.

Especialidad en sombreros á medida de la forma y clase que el parroquiano adese

Sombreros á medida para los señores Sacerdotes.

Composicion económica de toda clase de sombreros.

**MADERA**

Procedente de la poda de árboles, podrán adquirirla los aperadores ó personas que la necesiten en la Glorietta.

Entenderse con el jardinero de la misma.



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO.

**En primera plana.**

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.  
De 12 centímetros, 5 pesetas.  
A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.  
De 12 centímetros, 10 pesetas.

**En cuarta plana**

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.  
Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.  
Se admiten esquelas para su insercion en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 4.

**ALMONEDA.**

Se vende la casa y todo lo existente en el Merendero contiguo á la Fuente de San Francisco.

Tambien se alquila.

**BAÑOS TERMO-MINERALES DE BUSOT**

PROVINCIA DE ALICANTE

**A DOS HORAS DE LA CAPITAL**

**Temporada 1.º de Mayo á 30 de Junio y 1.º de Septiembre á 31 de Octubre,**

En una de las mas pintorescas vertientes del monte Cabero, á 501 metros sobre el nivel del mar y á media hora de este, está situado este magnífico establecimiento.

**INDICACIONES ESPECIALES.**

Reumatismo, enfermedades de la orina, cálculos, nefritis, herpetismo, anemia, paludismo, enfermedades del estomago; obstrucciones y enfermedades de la matriz.

**VIAGE**

Por ferrocarril a Alicante y coche diario á los baños que sale de la posada de la Balseta.

**BUENA OCASION**

Se vende á plazos á voluntad del comprador, una casa en la calle de Muñoz número 12 y otra en la calle de la Concepcion número 1 frente á la de D. Manuel Ceballos.

Informes C. Panús, Cubero 7, Orihuela.

**Hay 50.000 pesetas**

para proporcionarlas á interés módico sobre fincas, con prontitud y reserva.

No se admitea corredores.

Ademas se venden varias casas dos en particular en puntos céntricos propias para buenos establecimientos.

Para más informes C. Panús, Plaza de Cubero, número 7.—Orihuela.

**TARIFA**

**EN LA CUARTA PLANA**

	una ces.	hasta diez dias.	hasta veinte dias,	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id. "	3'100 id. "
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id. "	0'75 id. "
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 id. "	0'25 id. "
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id. "	0'15 id. "
Por cada 10 lineas.	0'35 "	0'11 "	0'9 id. "	0'07 id. "

**EN LA TERCERA PLANA**

Por cada diez lineas una vez 0'75 pta., 10 dias 0'45 diarios, 20 dias 0'42 diarios, 1 mes 0'10 diar

**EN LA PRIMERA PLANA.**

Por cada diez lineas una vez 1 pta., 10 dias 0'25 diarios, 20 dias 0'23 1 mes diarios, 0'20 diadios.  
A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga caracter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos linea.